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Questão Única 

i) Esboce o sinal e encontre a transformada de Fourier de 

𝑥(𝑡) = {
𝑡 , 0 ≤ 𝑡 < 1
0 , 𝑐. 𝑐.

 

Considere que ∫ 𝑡𝑒𝑎𝑡𝑑𝑡 = (
𝑡

𝑎
−

1

𝑎2) 𝑒𝑛𝑎𝑡 

 

𝐺(𝑓) = ∫ 𝑡𝑒−𝑗2𝜋𝑓𝑡𝑑𝑡
1

0

= (
1

4𝜋2𝑓2
−

𝑡

𝑗2𝜋𝑓
) 𝑒−𝑗2𝜋𝑓𝑡|

0

1

=
(𝑗2𝜋𝑓 + 1)𝑒−𝑗2𝜋𝑓 − 1

4𝜋2𝑓2
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ii) Com base no resultado acima, encontre os três primeiros termos não nulos 

da série de Fourier trigonométrica do sinal periódico. 

𝑥𝑝(𝑡) = ∑ 𝑥(𝑡 − 𝑘)

∞

𝑘=−∞

 

 

Sabemos que  

𝐷𝑛 =
1

𝑇0
∫ 𝑥(𝑡)𝑒−𝑗2𝜋𝑛𝑓0𝑡𝑑𝑡

𝑇0

=
1

𝑇0
𝐺(𝑛𝑓0) 

Além disso, queremos 

𝑥𝑝(𝑡) = 𝐶0 + ∑ 𝐶𝑛

∞

𝑘=1

cos(2𝜋𝑛𝑓0𝑡 + 𝜃𝑛) = 𝐶0 + ∑
𝐶𝑛

2
(𝑒𝑗𝜃𝑛𝑒𝑗2𝜋𝑛𝑓0𝑡 + 𝑒−𝑗𝜃𝑛 𝑒−𝑗2𝜋𝑛𝑓0𝑡)

∞

𝑘=1

 

Temos ainda 𝑇0 = 𝑓0 = 1. 

Ou seja, 

𝐶0 = 𝐷0 = 𝐺(0) = lim
𝑓→0

(𝑗2𝜋𝑓 + 1)𝑒−𝑗2𝜋𝑓 − 1

4𝜋2𝑓2
= lim

𝑓→0

4𝜋2𝑓𝑒−𝑗2𝜋𝑓

8𝜋2𝑓
=

1

2
 

𝐷𝑛 = 𝐺(𝑛) =
(𝑗2𝜋𝑛 + 1)𝑒−𝑗2𝜋𝑛 − 1

4𝜋2𝑛2
=

𝑗2𝜋𝑛

4𝜋2𝑛2
=

1

2𝜋𝑛
𝑒𝑗𝜋/2 =

𝐶𝑛

2
𝑒𝑗𝜃𝑛 ,   𝑛 > 0 

⇒ 𝐶𝑛 =
1

𝜋𝑛
, 𝜃𝑛 =

𝜋

2
 

e a série com os três primeiros termos é 

𝑥𝑝(𝑡) ≅
1

2
+

1

𝜋
cos (2𝜋𝑡 +

𝜋

2
) +

1

2𝜋
cos (4𝜋𝑡 +

𝜋

2
) 


